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第８回 薩摩川内市教育委員会定例会 
 
１ 期  日  平成２８年７月２５日（月） 
 
２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 
 
３ 出席委員  委 員 長  三本 伴子     委員長職務代理者  初田  健 
        委   員  上川 幸子     委   員  坂口 由一 
        教 育 長  上屋 和夫  
 
４ 説明のために出席した職・氏名 

教育総務課長  鮫島 芳文   学校施設整備室長  上口 憲一 
学校教育課長  熊野 賢一   社会教育課長  徳留真理子 
文 化  課 長  村岡 斎哲   少年自然の家所長  峯  満彦 
中央図書館長  本野 啓三    

 
５ 記 録 者  教育総務課課長代理 橋口 公男 
 
６ 傍 聴 者  なし 
 
７ 日  程 

(1) 会議録承認 
(2) 諸般報告 
(3) 付議する事件 

議案第２２号 薩摩川内市立小学校・中学校条例の一部を改正する条例の制定に

係る議案に関する意見の申出について 
議案第２３号 損害賠償の額を定め、和解するについてに係る議案に関する意見

の申出について 
議案第２４号 薩摩川内市学校給食運営審議会委員の委嘱について【非公開】 
議案第２５号 薩摩川内市いじめ問題対策審議会委員の委嘱について【非公開】 
 

(4) その他 
①８月行事予定について 
②その他                   

   開会時間 １３時３０分 

 



委 員 長  ただ今から、平成２８年第８回薩摩川内市教育委員会定例会を開会します。

本日は教育部長が公務出張のため欠席です。 
委 員 長  平成２８年第７回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承認して

よろしいですか。 
（異議なしの声あり） 

委 員 長  平成２８年第７回会議録は承認されました。次に会議録署名委員の指名を

行います。上屋教育長を会議録署名委員に指名します。 
委 員 長  本日の議事日程は、お配りしてあるとおりですが、議案第２４号 薩摩川内

市学校給食運営審議会委員の委嘱について、及び議案第２５号 薩摩川内

市いじめ問題対策審議会委員の委嘱については、個人情報を扱う議案であ

りますので、これらを非公開としたいと思いますが、ご異議ありませんか。 
       （異議なしの声あり） 
委 員 長  これらについては、非公開といたします。 
委 員 長  それでは、諸般報告について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお

願いします。 
教育総務課長  資料の２ページで説明 
委 員 長  質問はありませんか。 
委   員  閉校した校旗を回収されて、今後、何かに活用することがありますか。 
教育総務課長  校旗は統合した学校や地区コミで保管していますが、紛失したりすること 

もありますので、回収してこちらで保管することとしました。何か必要が

あれば貸し出すこともあるかもしれませんが、基本的にはこちらで保管す

ることになります。 
教 育 長  閉校式でも校旗の返納があり、委員長が受け取っています。教育委員会で 

預かり大事にしていることを示したいと思います。 
委 員 長  他にありませんか。次に学校教育課の説明をお願いします。 
学校教育課長  資料の３ページで説明 
委 員 長  質問はありませんか。 
委   員  水泳記録会は、甑地域でもありますか。 
学校教育課長  上甑島、下甑島でそれぞれ実施しています。 
委   員  現在、スマイルルームに通っている子供が、小学生１名、中学生１０名と 

いうことですが、減ってきていますか。 
学校教育課長  今の段階では増えてきています。昨年よりは少ない状況です。 
教 育 長  今はスマイルルームに通うようになっている子供が増えている時期になり 

ます。ここから学校に戻ってくればいいのですが、スマイルルームにも来

れない子供がいますので、ここに来るだけでもいいと考えています。 
委 員 長  わくわく薩摩川内土曜塾の基礎基本講座の時間等について、教えてくださ 



い。 
学校教育課長  小学生が国語と算数の２教科、中学生が国語・数学・英語の３教科、それ 

ぞれ１教科が５０分です。 
委 員 長  何人程度参加されていますか。 
学校教育課長  ５月が１３６人、６月が１１８人、７月が７６人参加しています。 
委 員 長  退職校長会や純心女子大学の方が講師になっていらっしゃいますが、謝金 

はどうなっていますか。 
学校教育課長  １時間に２千円の謝金を支払っています。 
委 員 長  参加した子供たちの反応はどうですか。 
学校教育課長  簡単なことから学習し、難しい問題にステップアップします。自分の力に 

応じたプリント学習で、分からないところは個別指導をしますので、ほと

んどの子供が満足しています。 
教 育 長  わくわく薩摩川内土曜塾として社会教育課や少年自然の家で色々な体験学 

習をやっていますが、勉強をしたい子はこの基礎基本講座を受けられるよ

うに学校教育課が実施しています。また、塾に行きたくても行けない経済

的に厳しい家庭の子供のために、この講座をつくった側面もあります。 
学校教育課長  本年度は、就学援助を受けている家庭の子供が４６名参加しています。 
委 員 長  水泳は小１年生から中学２年生まで必修で、中学３年生になると選択にな 

りますか。 
学校教育課長  はい。 
委 員 長  小学校高学年になると体型が出るのが恥ずかしい等の理由で、水着になる 

のを嫌がり水泳の時間を休む子が増えているようです。他市では保護者か

ら水泳の授業をする必要はないのではないかとの声も出ているようですが、

本市の状況はどうですか。 
学校教育課長  そのような声はあがってきていません。 
教 育 長  中学校の体育については、中学１年生・２年生は全ての領域が必修になっ 

ています。中学３年生は器械運動、陸上、水泳、ダンスから種目を１つ以

上選択、また、球技と武道から一つまたは両方を選択します。中学２年生

までに各種目の基礎基本は身に付けさせて、中学３年生になったら、それ

ぞれの個性に応じて選択するようになっています。 
委   員  それぞれが種目選択をして、学校はその対応ができますか。 
教 育 長  子供が何でも選択すると体育教諭の数も限られていますので、ほとんどが 

学校選択となっています。武道は柔道または剣道を、球技はバレーボール、

サッカー、ソフトボール等ありますので選んでやることになります。 
委 員 長  他に質問はありませんか。次に社会教育課の説明をお願いします。 
社会教育課長  資料の４ページ、５ページで説明 



委 員 長  質問はありませんか。 
委   員  ＰＴＡ連合会母親部研修会で、LINE 株式会社の講習会があったとのことで

したが、内容はスマホ利用だけでなく、中立性の高い内容でしたか。 
社会教育課長  LINE についての説明をされました。利用については、こういう危険性があ 

るとか、この映像を見てどこが問題だと思いますか等を説明され、参加者

は問題への認識を深めておられました。 
委 員 長  他にありませんか。次に文化課の説明をお願いします。 
文 化 課 長  資料の６ページ、７ページで説明 
委 員 長  質問はありませんか。 
委 員 長  川内港ターミナルで実施された恐竜化石巡回展は、乗船される方が興味を

持って見ておられました。展示についてお願いですが、展示パネルが落ち

てきていましたので、今後の展示で改善していただければと思います。 
委 員 長  他にありませんか。次に少年自然の家の説明をお願いします。 
少年自然の家所長  資料の８ページ、９ページで説明 
委 員 長  質問はありませんか。 
委   員  日中友好スポーツ交流で、プラネタリウムの中国版をされるということで 

すが、中国語で説明をされるということですか。 
少年自然の家所長  同行される通訳に、中国語で説明をお願いするということです。 
委 員 長  他にありませんか。次に中央図書館の説明をお願いします。 
中央図書館長  資料の１０ページで説明 
委 員 長  質問はありませんか。以上で諸般報告を終わります。 
 
   【薩摩川内市立小学校・中学校条例の一部を改正する条例の制定に係る 

議案に関する意見の申出について】 
委 員 長  続きまして、議案第２２号 薩摩川内市立小学校・中学校条例の一部を改

正する条例の制定に係る議案に関する意見の申出について、説明をお願い

します。 
教育総務課長  議案書の１ページから３ページ、及び議案資料で平成２９年度をもって陽 

成小学校、朝陽小学校、大馬越小学校及び高江中学校を廃止する旨を説明。 
委 員 長  質問はありませんか。 
委 員 長  議案第２２号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 
委 員 長  異議はないものと認めます。よって、本案は可決されました。 
 

【損害賠償の額を定め、和解するについてに係る議案に関する意見の申出について】 
委 員 長  続きまして、議案第２３号 損害賠償の額を定め、和解するについて、に係



る議案に関する意見の申出について、説明をお願いします。 
教育総務課長  議案書の４ページから７ページで、本年２月に湯島町において水引小・中 

学校スクールバスが歩道の縁石に乗り上げ、ブロック塀に衝突した。この

ブロック塀の損害額を１，３２８，４００円と定め、相手方と和解する旨

を説明。 
委 員 長  質問はありませんか。 
委 員 長  この賠償金は、保険で対応されるのですか。 
教育総務課長  はい。前回の車両分と今回のブロック塀の損害について、市が相手方に支 

払った後に全国市有物件災害共済会から市へ支払いがされることになりま

す。 
委 員 長  議案第２３号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 
委 員 長  異議はないものと認めます。よって、本案は可決されました。 
 

【薩摩川内市学校給食運営審議会委員の委嘱について】 
（非公開）  原案のとおり可決 

 
【薩摩川内市いじめ問題対策審議会委員の委嘱について】 

（非公開）  原案のとおり可決 
 
委 員 長  ８月の行事予定について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお願い

します。 
（各課所長が資料の１１ページから１４ページで説明） 

委 員 長  行事予定について、質問はありませんか。 
委 員 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 
委 員 長  事務局から連絡事項はありませんか。 
委 員 長  以上で、平成２８年第８回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたします。

ありがとうございました。 


